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Question 1

16 (=4+6+6) points

Factoriser les expressions suivantes autant que possible :
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Question 2 10 points

Effectuer, réduire et ordonner le polynéme p (ﬁs) =2z’ - (:i: - 3)2 (233 — 1) — 5 suivant

les puissances décroissantes de z. Quel est son degré ? Calculer p(— %)
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Question 3 9 points

Evaluer le polynéme q(a:) =z'—4z+1lenz=3- \/5 de deux maniéres différentes !
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Question 4 12 (=10+2) points

(1) Déterminer les racines des polynémes suivants :
 a(z)=250"— 20z +4
- b(z)=4$3—4m2—9:c+9

(2) Quelles sont les racines du polynéme p(m) =g (m) . b(:z) ?
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Question 5 13 (=5+8) points

(1) Effectuer la division euclidienne de a (9:) =2z' —z' +4z—1 par b (m) =z’ —1.
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(2) Montrer comment on peut obtenir ce résultat en utilisant uniquement des

schémas de Horner.
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